

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 36-86 M., y nuestro apartado de Correos el 457.

SEGUNDA EPOCA

Apartado de correos 457.—Teléfono 36-86 M.

Diario Independiente

10 CENTIMOS

Año IV.—Núm. 844

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

Redacción y Administración: Magdalena, 21

Madrid, 27 de septiembre de 1926



## EL PARTE DE AYER

En la madrugada de ayer fué facilitado el siguiente parte:

La jar.a de Melilla, perteneciente a la columna del coronel Pozas, ocupó las Moradas. El general en jefe ha llegado sin novedad al campamento de Mter, donde permanecerá.

Resto de la zona, sin novedad.

## EL PARTE DE HOY

«El Noticiero de Lunes» publica el siguiente parte de guerra:

«Zona oriental.—Sin novedad. Fuerzas del teniente coronel Copaz se encuentran situadas en poblados Takshat y Addaka, dos kilómetros al Nordeste del puesto francés de Zgharine, habiéndolo visitado ayer varios de sus oficiales.

Zona occidental.—Sin novedad. En la intervención del Ajmas se han presentado hoy los poblados de Tazia, Tanefelt y Menzora, de Beni-Yehara, para hacer el nombramiento de autoridades.

General en jefe ha llegado a Punta de Pescadores, donde permanecerá.

Sector de Larache.—Sin novedad.—En el día 24 fueron recogidos 21 fusiles.

Zona francesa.—Volado Berriet de Beni Chaib cuadrículas 503 vertical, 487 horizontal, que se mostraba dispuesto a someterse, ha sido atacado por 300 rebeldes de Beni-Faglum y Beni-Medrasen, consiguiendo su evacuación por los habitantes.»

Ha desaparecido el famoso «Pajarito».—Reconocimientos y bombardeos aereos en Ketana.—Es encontrado en Beni Uriaguél un depósito de armamento.—Nueva organización de los puestos de Guardia civil

MELILLA, 26.—«El telegrama del día», habiendo de las operaciones en Ketana, dice que, cuando adquieran toda la publicidad que merecen esas operaciones y se conozca también la labor modesta y callada del general Castro Girona, quedará de manifiesto el concepto preciso y bien orientado que tiene de este problema y de esta guerra, y las energías considerables que ha desplegado desde mayo último.

Puede decirse que desde esta fecha dejó el segundo jefe del sector de Melilla para dedicar sus grandes actividades al de Occidente y Sur del Rif, sin día de descanso, pues las contadas veces que a la plaza vino ha trabajado por término medio diez y ocho horas, queriendo inspeccionar todo personalmente.

Ha llegado a internarse en Ketana, donde su presencia produjo enorme impresión, y donde fué cumplimentado por los moros notables.

Termina el artículo diciendo: «El horizonte, preñado de nubes, preñado de tempestades, a principios de agosto, se despeja, y todo parece asegurar un triunfo definitivo de la obra pacificadora de España en su zona de Protectorado.»

Las últimas noticias de Ketana dicen que la cabila de Beni Seddat, de la Confederación de Senhaya del Sarat, quedó organizada con el nombramiento de los dos caudillos Achón y Amar Akdan.

A cada uno se le asignan cinco incas, y se le facilitará un teléfono para que, desde sus casas, comuniquen a la Oficina de Intervención de Arguist las novedades que ocurran.

Cada caud podrá tener hasta 25 hombres, armados, de su confianza, sin percibir sueldo.

Igual procedimiento se seguirá en las demás cabilas de la Confederación.

Una escuadrilla de aparatos destacada del Aeródromo de Herráiz efectuó reconocimientos, bombardeando algunos poblados insusos de la cabila de Ketana.

Uno de dichos aparatos vióse obligado a aterrizar en el Llano Amarillo, por haber sufrido averías en el depósito de gasolina; otro aparato aterrizó a bastante distancia, saliendo personal del Aeródromo para auxiliar a los aviadores, que resultaron ilesos.

El joven cherif Tiyand, que permaneció aquí algunos meses, marchó a Madrid, acompañado de un oficial de Intervención.

Acercá de la desaparición de Fez de los conocidos moros el «Pajarito» y Hadud circula la versión de que fueron conducidos a Rabat, a la disposición del mando francés. En los últimos días, la esposa de Hadud falleció.

Se proyecta reorganizar las fuerzas de la Benemerita de este territorio, dividiéndose en tres líneas. La primera línea tiene su cabecera en Melilla, y un puesto en la batería de Jota; la segunda línea, con cabecera en Nador, tiene puestos en Nador, Alalayán, San Juan de las Minas, Solazar, San Enrique y Zeluán; la tercera línea, con cabecera en Dar Drius, tiene puestos en Drius, Monte Arruil, Kandusi, Tistutin, Tafersit, Cala del Quemado, Torres de Alcalá, Ain Zoren, Eiyibar, Los Islotes y Espalmadero. Además, a cada columna que opera en este territorio acompaña una pareja.

El teniente coronel señor Escobedo, que manda todas estas fuerzas, inspeccionará los distintos puestos.

Fuerzas de Intervención han efectuado un registro en una casa de la cabila de Beni Uriaguél, encontrando ocultos en un sitio 103 fusiles Mauser, cinco Libel, una pistola y mucha cartuchera. Fueron detenidos los moradores de la vivienda y otros indigenas que conocían la ocultación. A todos se les impondrán severas sanciones.

En la cabila de Beni Tuzin también se

han efectuado registros, encontrando varios fusiles y muchos cartuchos.

En Llano Amarillo un aparato del Aeródromo Herráiz capotó, quedando destruido y resultando ilesos los aviadores.

Para pasar la convalecencia, ha marchado a la enfermería del Zau una expedición de soldados enfermos.

Los notables de Ulad Setlut han solicitado del comandante general que establezca una escuela hispanoárabe en dicha cabila.

En la cabila de Ketana se llevan recogidos 664 fusiles.

Entierro de los restos del teniente Castro CEUTA, 26.—Desde la posición de Hamara, donde fueron encontrados, se trajeron los restos perfectamente identificados del teniente de Artillería don Sisinio Castro Escudero, que murió heroicamente en aquella posición el 19 de noviembre de 1924, cuando la retirada de Nauen.

Hoy se ha verificado el entierro, asistiendo las autoridades civiles y militares y numeroso público. El féretro, que iba envuelto en la bandera nacional, fué llevado en un arnés de Artillería, rindiéndole honores una compañía del regimiento mixto de Artillería, y una banda de música.

El cadáver fué inhumado en el cementerio de Santa Catalina.

## ZONA FRANCESA

RABAT, 26.—La situación militar en todo el frente resulta favorable. Continúa la organización de puestos de observación en la región montañosa, con objeto de preparar la campaña de invierno.

## Contra los disidentes

FEZ, 26.—Los españoles se disponen a ocupar el Beni Hamed Surrak, y han ordenado al caid Mestini, jefe de esta cabila, que prepare el armamento (impuesto en productos) y a restituir los armamentos. Esta tribu fué desarmada por primera vez por los franceses y luego armada nuevamente por los disidentes vecinos. Actualmente una jarca, compuesta por disidentes beniuaguéles y benimeka, mandada por el Mokadem-el-Tensanani, así como otros contingentes hostiles agrupados en el Khmes, amenazan la fracción Norte de los Beni ahmel surrak.

En el frente Sur la noche pasada un grupo de disidentes atacó Ukerra en la zona de Azilap, siendo rechazados.

## OTRAS NOTICIAS

### Llegada de licenciados

MELILLA, 26.—En el vapor correo de Málaga marcharon 390 licenciados, que se dirigen a Burgos, Navarra, Guipúzcoa, Logroño, Vizcaya, Alava, Palencia, Santander y Valladolid.

Con esta expedición terminó el licenciamiento.

ZARAGOZA, 26.—Han llegado de Marruecos los soldados de la quinta de 1923, licenciados.

ALMANSÁ, 26.—En los correos mixtos andaluces van llegando los licenciados de Africa, pertenecientes al cupo de 1923, agradeciendo las madres al Gobierno atendida su petición.

VALENCIA, 26.—A las cinco de la tarde llegó el vapor «Navarra», desembarcando, una hora después, 600 licenciados de la quinta del 23, que en su mayoría han salido en el tren mixto de Barcelona y Madrid.

CADIZ, 26.—Hoy llegará a este puerto una nueva expedición de licenciados del Ejército de Marruecos.

De ellos, marcharán a Sevilla, 205; a Córdoba, 56, y a Huelva, 121.

El día 27 del corriente llegará otra expedición. De ella, marcharán a Granada, 581 a Málaga, 72, y a Burgos, por Madrid, 788; pertenecientes a la sexta región, provincias de Valladolid, Avila y Segovia.

También marcharán para León, por Mérida, 588; pertenecientes a la octava región, provincias de Salamanca y Zamora.

### Bautizo de una mora

JEREZ, 26.—En la iglesia de San Marcos se ha verificado con solemnidad el bautizo de la mora, de diez y ocho años, Susa Ben Mojamon Ginio, a la que se han dado los nombres de María Milagros.

La apadrinaron don Isidro Apilones García y su esposa, doña Milagros Guisado, quienes, además, la han prolijado.

### Alemanes en Tánger

LONDRES, 26.—Comunican de Tánger al «Morning Post» que han desembarcado en aquella ciudad setenta turistas alemanes, los primeros después de la guerra.

Un ciclón destruye la ciudad de Itambe

BUENOS AIRES, 26.—Un violento ciclón se ha abatido sobre la provincia de San Pablo.

La ciudad de Itambe ha quedado completamente destruida.

Hasta ahora van extraídos más de doscientos cadáveres.

## COMENTARIOS

### El impuesto de inquilinato

Hace próximamente un año que nuestro Ayuntamiento, comprendiendo el excesivo tributo que pesaba sobre la clase media social, la libró de esta carga, suprimiendo este impuesto de todos aquellos cuartos cuya renta anual no excediese de dos mil pesetas, por cuya decisión se conquistó el aplauso general de la opinión pública, y no precisamente por el hecho de un agradecimiento, sino porque la decisión entrañaba un principio de justicia que nunca le fué reconocido a esta sufrida clase.

Ahora, la Comisión de Hacienda acuerda dejar sin efecto tal disposición municipal y someterá a la aprobación del consejo, que dicha exención alcanzará solamente a aquellos inquilinatos que solo paguen de alquiler por sus cuartos mil doscientas pesetas anuales.

Esperamos que el Consejo rechace de plano tal proposición, ya que su aprobación iría en contra de sus propios actos e implicaría la desconianza y el descrédito ante el pueblo de Madrid.

La tendencia política administrativa de los pueblos es la de descargar de impuestos a los que imperativamente viven esforzándose en el cumplimiento de una profesión, cuya remuneración apenas les alcanza a cubrir imperiosas necesidades que la vida impone, y en esta triste realidad se hallan el noventa por 100 sobre los que ha de pesar el referido impuesto. Las mismas causas que hace un año, existen hoy, para que la exención subsista.

Pobre de recursos es nuestro Ayuntamiento, cuando para redondear unas cifras presupuestarias tiene que recurrir a gravar precisamente la precaria situación en que vive una clase que solo la consideración merece.

Bien es verdad que todos hemos de contribuir a las necesidades que sienten el Municipio y el Estado; pero la ciencia de gobernar de estas entidades, siá precisamente en exigir justa y equitativamente las aportaciones.

Ni se gobierna ni administra a capricho, sino firmando en justicia los intereses de todos.

El caso presente parece emanado del primero de estos procedimientos. No hay dinero. ¿De dónde lo sacamos?... La Comisión de Hacienda municipal no quiere estudiar mucho y sencillamente se le ocurre restablecer lo que por injusto hace un año aprobó el pleno, no existiera.

Y para terminar diremos que nuestro Ayuntamiento no querrá repetir aquel hecho histórico de Penélope, que por la noche deshacía el trabajo que anteriormente había hecho, y el pueblo de Madrid seguirá entonces prestándole su confianza y aplauso.

ESTE NUMERO HA SIDO VIGADO POR

## LA CENSURA

### Ecos de Sociedad

Repuesto de la indisposición que durante varios días sufriera, ha reanudado su vida ordinaria el ilustre monseñor Tedeschi, nuncio apostólico.

La condesa viuda de San Luis ha pedido al marqués de Moratilla, la mano de su hermana la bellísima marquesa de Mariño, para el hijo menor de aquella ilustre dama, don Carlos Sartorius y Díaz de Mendoza. A no ser por la reciente muerte del conde de San Luis, la boda hubiera constituido un acontecimiento en la sociedad aristocrática, en la que cuentan tantas simpatías los futuros esposos.

La novia es hermana de los marqueses de Portago y de los barones de Segur, y el novio lo es de los vizcondes de Priego y de don Luis y don José Sartorius y Díaz de Mendoza.

Por don Jesús de Lezcano, secretario de gobierno de la Audiencia territorial de Madrid, y su distinguida esposa, y para su hijo don Tomás, secretario de la Audiencia de León, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita Mercedes de Medrano y Escotet, de distinguida familia de esta corte.

Han llegado: de Llanes, don Enrique Carlos de Izarra y don Alejandro de la Fuente, de La Granja, don Francisco Molinelli, de Fuenterrabía, don Ricardo Pascual del Pobil; de Noceo, don Francisco Vives; de Santander, don César de la Mora y su distinguida familia y don Juan Antonio de la Vega; de Zarauz, los condes de Adanero; de Las Rozas, don Ramiro Casas; de Lodio, los marqueses de Urquijo; de Paracuellos de la Ribera, don Gregorio Gumiel; de Fuenterrabía, la condesa de Cheltes; de El Escorial, la señorita María de Escharrri; de Cercedilla, don Juan Sirevent; de San Ildefonso, don José Aguilar Bermejo; de Suances, don José Querada; de San Sebastián, don Mariano Agrela y don Angel Gómez Rodulfo; de Hendaya, el marqués de Lema y sus hijos don Manuel, María y la bellísima María Victoria Bermúdez de Castro y Sánchez de Tezca; del extranjero, nuestro querido amigo el conde de Cerragería y su distinguida consorte.

En el próximo mes de diciembre se celebrará el enlace de la angelical señorita Carmen de Jáuregui con don Miguel López Roberts y de Chávarri.



El doctor Pittaluga.—Grave caída.—Un niño pierde el habla al ser atropellado.—Dependiente infiel, detenido.—Causa contra un guardia.—Denuncia por bigamia.—Sustracción.—Otras noticias

BARCELONA, 26. Procedente de la Argentina, ha llegado el doctor don Gustavo Pittaluga, catedrático de la Facultad de Medicina de Madrid. El señor Pittaluga fué invitado especialmente al Congreso Internacional Antipalúdico, celebrado en Buenos Aires, y, aparte su intervención activa en el citado Congreso, una de cuyas presidencias honorarias ocupó, ha dado conferencias en distintas localidades de la Argentina, Uruguay y Brasil.

Es posible que aprovechando su estancia en Barcelona, dé una conferencia en una de las instituciones médicas acerca de las impresiones recogidas en su viaje.

En la estación del Norte, en Lérida, un mozo de tren, estando el convoy en marcha, intentó apesarse de la garita en que iba de servicio, y al caer al suelo fué arrollado por un vagón y sufrió heridas graves en la cabeza.

En el Dispensario de la calle de Santa Madrona ha sido auxiliado un niño de ocho años, que no ha podido prestar declaración por haber perdido el habla. Presentaba varias lesiones y conmoción cerebral, producidas por un automóvil que le atropelló en la calle del Marqués del Duero. Después de curado pasó al Hospital Clínico.

Los agentes de la brigada de Investigación criminal han detenido a Alberto Pellicer, dependiente de don Pablo Noya, que se fugó con 5.500 pesetas propiedad de éste.

El próximo viernes se celebrará la vista de la causa contra el guardia de Seguridad Salvador Paláu, que el mes de diciembre último mató a tiros a su esposa.

Una mujer llamada María Acerabat, madre de cinco hijos, ha denunciado que el 23 de noviembre de 1914 contrajo matrimonio con Francisco de A. Piqueres, y éste desapareció hace algún tiempo, abandonando la casa; pero ahora se ha enterado de que hace quince días ha vuelto

a contraer nupcias en Hospitalet de Llobregat con otra mujer.

A un oficial de Correos, de servicio en el tren de San Juan de las Abadesas, le han sustraído un pliego de valores y el balance

Para los días 29 y 30 del presente mes ha sido señalada la vista de la causa por asesinato del agente de Vigilancia don José Ferrández Domenech. Por este delito fueron condenados Joaquín Blanco y otro, y más tarde fueron detenidos Joaquín Pons, «el Americano», y Pedro Boadas Rivas.

Uno de estos días irá a la cárcel el juez que instruye la causa por desfalco en las oficinas de Telégrafos para ampliar la indagatoria a los procesados y, si no surge incidente alguno, dar por concluso el sumario instruido.

El forense doctor Trías ha practicado la autopsia al cadáver de Ignacio Aguilar, que en la calle de Pedro Gallifa hirió gravemente a María Rascas y se suicidó. Según el dictamen facultativo, la muerte de Aguilar fué producida por hemorragia interna traumática. María Rascas continúa en el Hospital Clínico en grave estado.

Juan Colomer Badía, de veinte años, ha denunciado que en la calle Baja de San Pedro tres desconocidos le agredieron y le causaron una herida en el labio superior, de la que fué asistido en el Dispensario.

José Hernández García sufre una herida en la región temporal, de pronóstico grave, causada, según manifestó, por varios individuos que le agredieron en la barriada de Collblanch.

De la capilla del convento albergue de San Antonio, ha sido sustraído un cáliz de plata. Se ignora quién pueda ser el autor del hurto.

Al pasar por el cruce de la línea de M. Z. A., en la calle de Abadal, el carretero Pedro Manzanera Ros sufrió una caída y se produjo la fractura de cuatro costillas del lado izquierdo y del húmero del mismo lado.

Nicolas Soriano Sánchez ha denunciado que en su domicilio, sito en el Torrente de las Flores, núm. 67, penetraron ladrones y se llevaron ropas y efectos por valores de 5.000 pesetas.

### El veraneo de la familia real

SAN SEBASTIAN, 26.—En la última prueba, para obtener la copa del Real Automóvil Club de Guipúzcoa, ganó el trofeo el baidador «Tutankamen», de Lizasoain.

La Reina, las infantas y el infante don Juan, embarcaron en el baidador «Tonino», para seguir la regata.

La infanta doña Eulalia irá esta tarde a San Juan de Luz, a tomar el té en la finca La Chozza, de los condes de la Navia del Tajo.

Asistirán, además, el ministro de Estado, marqueses de Bendaña, conde de Casa Miranda, delegado de Hacienda y otras personas.

Los Reyes en Bayona BAYONA, 26.—De rigoroso incógnito, han estado esta tarde SS. MM. los Reyes de España en el campo de Beyris, tomando parte S. M. don Alfonso en un partido de polo, en el que se disputaba la copa internacional.

El «team» inglés quedó vencedor por seis a cinco.

El general Berenguer acompañaba a las augustas personas.

### Firma del Rey

PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.—Real decreto autorizando a la «Fabricación Nacional de Colorantes y Explosivos, S. A.», para que como excepción a lo dispuesto en el artículo 1.º, base 2.ª, apartado b) del Real Decreto de 30 de abril de 1924, pueda reducir al 50 por 100 la porción de su capital total, que ha de estar en manos de españoles, sin perder la condición de industria nacional protegible.

MINISTERIO DE ESTADO.—Real decreto disponiendo que con José Muñoz Vargas, conde de Bulnes, ministro residente, en situación de cesante, se le preste sus servicios con dicha categoría a la Secretaría particular de S. M. el Rey (que Dios guarde).

MINISTERIO DE MARINA.—Real decreto autorizando al ministro de este Departamento para que pueda adquirir por administración una corredora «Sal», una mesa trazadora de derrota, completa, y una aguja giroscópica, con destino a la derrota del buque escuela «Sebastián Elcano».

MINISTERIO DE HACIENDA.—Real decreto concediénd un crédito de pesetas 4.873.344,22 al figurado en el capítulo X, artículo único «Fuerzas militares».—Anticipo reintegrable a la Administración del Protectorado para el sostenimiento de fuerzas indígenas e Intervenciones militares del vigente presupuesto de gastos de la Sección 13, Acción en Marruecos, Presidencia».

### De América por cable

(De la Agencia Americana)

SANTIAGO DE CHILE, 27.—En una reunión de la Comisión de Finanzas de la Cámara, el ministro de Hacienda ha declarado que el déficit presupuestario alcanzará la cifra de 1.500 millones de pesos.

Dicha Comisión ha propuesto la emisión de un empréstito de seis millones de libras esterlinas para hacer frente a la situación.

RIO JANEIRO, 27.—A primero del mes próximo, las clases conservadoras comerciales e industriales ofrecerán, en esta capital, un gran banquete al doctor Washington Luis, futuro Presidente de la República del Brasil.

RIO JANEIRO, 27.—Ha sido nombrado comandante de la octava brigada de infantería, de guarnición en Belo Horizonte, capital del Estado de Minas Geraes, el general Diógenes Tourinho.

RIO JANEIRO, 27.—La Sociedad Rural brasileña ha enviado una circular a todas las Asociaciones Agrícolas del Brasil, aconsejándoles que pidan a los Poderes públicos que no se apruebe el proyectado de aumento de las tarifas aduaneras.

LIMA, 27.—La Asamblea de accionistas del Banco Internacional del Perú, ha acordado aumentar su capital social a 100.000 libras esterlinas.

BUENOS AIRES, 27.—El ministro de Comercio e Industria de Méjico ha entablado negociaciones con un grupo de banqueros de esta capital para la contratación de un empréstito, cuyo producto se destinaria a la construcción de dos importantes vías férreas: la de Méjico a Tuxpan y la de Tuxpan a Sallado (Estado de Coahuila).

BUENOS AIRES, 27.—Diferentes personalidades bancarias e industriales de Argentina, Turquía y Egipto, se han reunido en esta capital para tratar de los medios de impulsar el comercio entre aquellos países.

Parce que se ha llegado a un acuerdo para crear en esta ciudad un Banco con capital de dichas naciones.

BUENOS AIRES, 27.—Mercado argentino: El trigo se ha cotizado a 14,40; la avena a 7,10, y el maíz a 7,60. La carne se cotizó a 25.

RIO JANEIRO, 27.—Mercado del café: El tipo 4 se ha cotizado a 24,000 reis (s 10 kilos). Las ventas fueron de 15.000 sacos; en los stocks, quedan 976.589 sacos.

**NOTICIERO TAURINO**  
**LAS COSAS DE LOS RUEDOS**

**Exitos de Sussoni**

El sábado por la tarde se fijaron los carteles de esta novillada celebrada ayer tarde en la Plaza de Madrid. La empresa tenía hecho el cartel para dar corrida de toros con el rejoneador Cuchet y los diestros Saleri II, Emilio Méndez y Manuel Martínez, pero hubo ciertas dificultades respecto de los toros, la autoridad, al parecer, no cedió, y, a última hora, de prisa y corriendo, pues no podía perderse tiempo, se hizo el cartelillo que nos ofrecieron en la tarde de ayer.

Se lidiaron primeramente dos novillos de la señora viuda de don Romualdo Jiménez que cumplieron, sobre todo el primero fué lo que se dice un novillo bravo, y el público le aplaudió en el arrastre. Don Miguel Couchet no estuvo tan afortunado como otras veces, esto no obstante, agradó y escuchó aplausos, si bien estos no resultaron lo nutridos que en su actuación anterior. Comoquiera que el primer bicho no dobló a consecuencia de los reñones, don Miguel echó pie a tierra y despenó al buró propinando tres pinchazos y una media que tumbó al novillo. En lida ordinaria se corrieron seis reses de don Genaro López Quijano, cuyas reses tuvieron de todo, si bien en ellas abundó lo malo. De los seis lidiados se fueguaron dos, cuarto y sexto, los restantes no demostraron excelentes condiciones ni muchísimo menos.

Andrés Mérida salió dispuesto a dar otra vez todo lo que puede. Este joven, que es un torero aceptable, nada más, aunque cosa contraria crean sus aduladores y admiradores que tiene todo de hombre de pelo trenzado, nos agradó en algunos lances de capa dados con verdadera quietud y en los pases de muleta, rerito compuesto y apañadito.

Donde Mérida estuvo valiente y con deseos fué en la lida y muerte del cuarto novillo, que brindó a sus banderilleros Alpagalerito y Aguila. Toda la labor resultó muy valiente y con verdaderos cesces de agradar, para lo cual, el hombre se ajustó muy mucho al de Siles y le colocó un pinchazo bueno, refrendando con una estocada a volapié entrando muy requetebien.

Aplaudimos a Mérida que dió, como siempre, todo lo que puede. Este joven, que es un torero aceptable, nada más, aunque cosa contraria crean sus aduladores y admiradores que tiene todo de hombre de pelo trenzado, nos agradó en algunos lances de capa dados con verdadera quietud y en los pases de muleta, rerito compuesto y apañadito.

Este buen de Parrila no hizo nada saliente. Lo que más se destacó fué el brindó a Puentes Bejarano en su primer novillo. En sus dos toros tiró a cumplir y lo consiguió como mejor pudo sin pena ni gloria, verdad es que le correspondió un lote difícil y Parrila está todavía bastante verde en la asignatura.

Este torero estaba rodeado de cierta aureola, que sin colocarse en el terreno de fenómeno, le concedía cierta importancia en la fiesta. Su inclusión en el cartel estaba hecha con determinado deseo de que alcanzase en esta Plaza el éxito que le acompañó por los cosos provincianos y como el que lo tiene lo da, Sussoni, ver, en esta novillada olfada, demostró que puede ser y será si no se malogra, una de las más importantes figuras que tenga la fiesta.

Su trabajo fué digno de aplauso todo él. Carlos Sussoni fué ovacionado en determinados momentos, ovaciones que se repitieron a partir del primer tercio del toro que rompió plaza, aquel modo de torrear quieto, jugando admirablemente los brazos, cargando las suertes nada más que lo preciso, el dominio con la muleta, la facilidad al banderillar y la valentía grande puesta de manifiesto en toda su actuación y muy especialmente en el último toro, fueron motivos suficientes para que este lidiador alcanzase el aplauso unánime de la buena afición madrileña.

A la hora de matar se colocó bien y mató a su primero de media estocada alta, y al otro de otra media y un descabello. En este último toro hubo petición de creja, y el público cargó con Carlos Sussoni y se lo llevó en volandas como a los grandes ídolos.

De los banderilleros se distinguieron: Alpagalerito y Aguila, sobre todo en el cuarto bicho al que parearon con las de fuego en un momento y de modo magnífico. Y nada más señores, hasta el jueves si al fin se celebra esa corrida monstro con Cañero, Belmonte, Sánchez Megías y Niña de la Palma.

**EN BARCELONA**

**Ocho toros de Domecq, para Cañero, Márquez, Gitanillo y Lagartito**  
BARCELONA, 27.—En la Plaza Monumental se han lidiado ocho reses de Domecq, dos para el rejoneador Cañero y seis para Márquez, Gitanillo y Lagartito. Cañero realizó en el primero una faena vistosa, clavando varios reñones con gran lucimiento. Con la muleta dió varios tases valientes, para una gran estocada. (Ovación.)

En su segundo consiguió también grandes aplausos con los reñones y las banderillas, teniendo la suerte de matar al cornúpeto con un reñón. Márquez, desafortunado en sus dos toros, así como en el que tuvo que matar por la cogida de Lagartito; en su primero escuchó un aviso.

Gitanillo, valiente y voluntarioso. Lagartito, muy bien. Despucho a su primero de un gran volapié, oyendo una ovación y cortando la oreja. Este toro le alcanzó en una mano, produciéndole una lesión que le impidió continuar la lida.

**EN BADAJOZ**

**Seis toros de Ríos, para Simao da Veiga, Belmonte y Agüero**  
BADAJOZ, 27.—Los toros de Oliver dos Ríos, buenos. El caballero Simao da Veiga, gustó. Belmonte, superior en el primero, del que cortó la oreja, y aceptable en el otro. Martín Agüero, regular con capa y muleta. Pasaportó sus dos bichos de dos bajonazos.

**EN HELLIN**

**Seis toros de Samuel, para Valencia II y Niño de la Palma**  
HELLIN, 27.—Con un lleno completo y animación extraordinaria se ha celebrado la corrida anunciada. Los toros de Samuel, desiguales. Los tres primeros fueron los más difíciles.

Valencia II, a quien correspondió el primer lote, muy bien en todo. Niño de la Palma, colosal con capa y muleta y bien matando. Escuchó grandes ovaciones. Ignacio Sánchez Mejías, que estaba anunciado, no tomó parte en la corrida por salir en automóvil para Sevilla con motivo del accidente de que han sido protagonistas sus cuñados don Gabriela Gómez Ortega y Enrique Ortega (Cuco).

**NOVILLADAS**

**EN ZARAGOZA.**—Novillos de Campos Varela salieron blandos, Merino regular con capa y muleta, y con el estoque saltó a estocada por toro; Franci, voluntarioso, y Sacristán Fuentes, regular; el público aburrido. En Játiba, reses de Flores, aceptables. Pepe Iglesias quedó muy bien. Clásico cortó las dos orejas de su primero, e ingresó en la enfermería con un puntazo en la cara. Mendoza quedó muy bien.

**EN VALLADOLID.**—Novillos de Miura, difíciles. Primo muy valiente en todos los tercios. Gitanillo de Triana, cortó una oreja. Enrique Torres, ovacionado en ambos; salió en hombros.

**EN EL EXTRANJERO**

**Los hijos de Bienvenida**

**BEANCAIRE, 27.**—Han toreado Manolito y Joséito Mejías, que cortaron orejas y fueron nuevamente contratados. El próximo domingo torearán en Burdeos nuevamente.

**El 'Cuco' hiere a su esposa e intenta suicidarse**

SEVILLA, 26.—El ex banderillero de toros Enrique Ortega (Cuco) ha agredido a su esposa, Gabriela Gómez Ortega, dándole varios navajazos en distintas partes del cuerpo y produciéndole una herida de 30 centímetros de extensión, que le cruza desde el hombro hasta el costado. Dicha herida es superficial. (Cuco) volvió luego el arma contra sí, causándose heridas en distintas partes de la cabeza, costado izquierdo y pecho. Después se arrojó por el balcón a la calle, no produciéndose heridas por la escasa altura.

El hecho ocurrió en las primeras horas de la mañana, hallándose ambos esposos en el dormitorio de su domicilio, calle de Bailén, números 1 y 3. A los gritos de la esposa acudió una pareja de guardias de Seguridad, que condujo a la agredida a la Casa de Socorro de la plaza de San Francisco, donde fué asistida de lesiones de pronóstico reservado.

Al (Cuco) le llevaron, primero a la Comisaría de Policía, y de allí a la Casa de Socorro, pasando luego al hospital. La causa de la agresión se atribuye a disgustos de carácter íntimo. Al comparecer ante el juez el (Cuco) declaró que agredió a su esposa en un rapto de locura. Mientras esperaba el momento de su comparecencia, se abalanzó a la balustrada de las galerías altas del Palacio de Justicia, intentando arrojarse al patio, no pudiendo lograrlo por tener las manos esposadas.

Después de declarar, pasó nuevamente al hospital en calidad de detenido y con una pareja de Seguridad a la vista.

**Notas del extranjero**

**Han comenzado a publicarse las Memorias de la juventud de Guillermo II**

LONDRES, 26.—La revista «Spectator» ha comenzado la publicación de la autobiografía del ex Kaiser, titulada «My early life» («Mi juventud»), la cual se reunirá en un libro en el próximo mes de noviembre. El primer capítulo comprende el período de la juventud del Kaiser hasta la declaración de la guerra franco-prusiana. En él describe la juventud sin diversiones de un príncipe prusiano confiado a los cinco años al cuidado de una institutriz excesivamente severa y entregado a los siete años a un instructor militar, el capitán Hipzeter, soldado de cuerpo entero que impone a su discípulo una disciplina férrea. De esta época el único recuerdo agradable que queda al ex Kaiser es el de las horas que pasó en compañía de un sargento de la guardia, un bravo suboficial, que le enseñó a tocar el tambor, procurándole así el primer verdadero placer de su niñez.

En los capítulos restantes, uno de los más interesantes hará un relato de la última enfermedad del emperador Federico. Una nueva traducción de «Hamlet», que ha corregido los errores de traductores poco escrupulosos. PERLIN, 26.—El gran dramaturgo alemán Gerardo Hauptmann ha terminado la traducción de «Hamlet», al cual ha añadido una escena. Hauptmann, que ha estado estudiando durante cuarenta años el teatro de Shakespeare, ha descubierto que ciertas escenas del último acto han sido cambiadas por empresarios y actores, con objeto de producir efectos que jamás imaginó el gran trágico inglés.

Además, la escena que ha añadido se omite generalmente en las representaciones inglesas, por creerla sin importancia a causa de estar equivocados los nombres, cuando en ella participa el propio Hamlet. Exposición de Policía en Alemania. BERLIN, 26.—Ayer, en presencia de las autoridades y de los altos funcionarios del Reich, se ha verificado la solemne inauguración de la gran Exposición de Policía de esta capital, instalada en el «Halla» de honor situado en la Kaiserdamm, y en la que toman parte numerosos Estados extranjeros. El ministro del Interior prusiano, señor Severing; el primer burgomaestre de Berlín, señor Bloss, y el presidente del Consejo de Prusia, señor Braun, pronunciaron discursos, inaugurando la Exposición y dando la bienvenida a los delegados extranjeros. Estos se muestran admirados y hacen grandes elogios del orden maravilloso con que han sido colocados y catalogados todos los objetos del mayor interés que figuran en la Exposición. Esta será clausurada el 17 de octubre. Durante la Exposición se celebrarán algunos Congresos internacionales de Policía.

**Deportes**

**FUTBOL**

**El Sevilla F. C. vence por cuatro a uno al Real Madrid (?)**  
El Sevilla, sin tener una gran tarde, jugó bien, y esto, unido a que los contrarios no molestaban, contribuyó a que lograsen cómodamente el desquite. En el primer tiempo, el Sevilla consiguió tres tantos, dos de sendos «chuts», de León, y el otro en colaboración de Cañero y Quesada. El único tanto de los de casa fué conseguido por Luis Uribe, en una brillantísima jugada personal. En este segundo tiempo, tan malo como el anterior, aún marcó el Sevilla otro goleo, aprovechando Tassani una ocasión muy propicia que le brindó Martínez. De los sevillanos se distinguió, sobre todos, León, que hizo un excelente partido, y después Bran; los demás contribuyeron acertadamente al éxito logrado. Del Madrid, José María Peña y Luis Uribe, fueron los dos jugadores; los otros torpes o desgraciados, hicieron una labor nula. Arbitró acertadamente Montero. Los equipos se alinearon: Sevilla F. C.—Eizaguirre; Sedeño, Iglesias, Gabriel, Caballero, Víctor; Rondán, Monje, Carreño, León, Bran. Real Madrid.—Martínez; Quesada, Uribe (R.); Peña (L.), Alvarez, Peña (J. M.), Villegas, Menéndez, Uribe (L.), Lozano, Del Campo.

**La Unión Sporting vence al Racing**  
Arbitró Espinosa, formándose los siguientes onces: Racing Club.—Martínez, Llorente, Calvo; Fidel Ortiz, Caballero, Ortiz; Pagaza Valderrama, R. Alvarez, Ateca, Fuertes Unión Sporting.—Vidal, Zurdo, Zugáaga, Joaquín, Sáez, Mingo; Navarro, Lozano, Carrasco, Alvaro, Juan Antonio. En los primeros momentos, domina el Unión Sporting. Con buenas combinaciones rápidas, y apoyados eficazmente por sus medios, se muestran peligrosos por el ala izquierda. Juan Antonio y Alvaro se entienden bien y desbordan continuamente al medio contrario. Alvaro lanza a un lado el primer tiro. Un córner contra el Racing va fuera. El Racing contrataca desahozadamente. Se registran dos fouls de Ateca y Ricardo. A los veinte minutos se hace juego igual. Ateca manda un shoot, que la defensa echa a córner, sin resultado, al lanzarlo Fuertes. Van veinticinco minutos de juego, cuando el Racing impensadamente, obtiene su único tanto. Con el pelotón en el centro, donde se lo disputaban ambos onces, después de un rechace de Vidal, Ricardo Alvarez lo recoge y de bolea, lo manda fuera a la red. El tanto, perfectamente insidioso, sorprende a Vidal, que estaba descolocado y casi vuelto. Por otra parte, la defensa, adelantada, nada pudo hacer. Este tanto enardece a los onces, que hasta ahora han llevado un juego movido interesante. En pocos momentos, el Racing avanza como el Unión contrataca. En un contrataque del Unión, que do mina intensamente hasta el final, se produce el empate. Una melée horrosa, causada por el ala izquierda, es rematada hasta la misma línea y devuelta otras tantas veces. Al fin, Alvaro, a medio metro se encuentra con el pelotón y lo empuja inconscientemente. Decimos inconscientemente, porque ni él supo que marcaba. A las seis y quince empieza el segundo tiempo. Se inicia con una mano de Zugáaga y dos tiros de Ateca, que está disparando mucho pero sin colocación alguna. A los veinticinco minutos, el Unión marca su segundo tanto. Después de una mano de Ortiz, Alvaro, el interior izquierdo del Unión, realiza la mejor jugada de la tarde. En una arrancada individual, dribla a Ortiz y a la defensa, e internándose, cruza un tiro fantástico al ángulo contrario a Martínez. Valderrama, Ateca y Ricardo, se muestran más activos y los firmes menudean, aunque con mala dirección. El veterano Zugáaga, despierta bien casi todo. Un saque de esquina contra el Unión no tiene consecuencias. Calvo se retira brevemente por lesión en una mano y Sáez, que k. o. de un balonazo en la cara. Ambos reaparecen en seguida. En pleno dominio del Racing, y casi al final, Ortiz, el medio izquierdo, es zancadilleado en terreno peligroso, cuando era imminente el remate Espinosa no toca la falla. El Unión responde de vez en cuando a los ataques contrarios; pero más fugazmente. Lozano se destaca en otro buen tiro, con varios centros de Fuertes y Pagaza y un avance racinguista, que concluye con offside de Díaz Ateca; puede decirse que termina el encuentro. El Madrid vence al Iberia zaragozano. ZARAGOZA, 27.—Se ha inaugurado la temporada futbolística con el interesante partido Madrid-Iberia. El primer tiempo fué movidísimo y el juego muy brillante, sin dominio de ninguno. Al minuto de juego, en una arrancada del Iberia, un centro de Arróstequi, da lugar a una combinación entre Saucá y Campos. Este marca por el ángulo derecho al primer tanto. A los cinco minutos, el Madrid empató con una bolea de Uribe, recogiendo un centro de Dei Campo. A los quince, Uribe marca el segundo de cabeza, y sacado el balón, el Iberia empató con un tiro de Campos Martínez, toca el balón, pero no puede impedir que entre. El Madrid dominó intensamente en el

segundo tiempo. Los veintidós jugadores están agotados. Un tiro de Ordóñez y dos de Campos, rebotan en los largueros. Uribe marca el tanto del triunfo con un shoot de izquierda de lejos, colocadísimo. Sobresalieron Miguelón, Uribe, Lozano, el trío defensivo estuvo flojo.

**La Real Sociedad gana y empató con el Real Sporting de Gijón**

SAN SEBASTIAN, 26.—En el campo de Atocha han jugado su segundo match estos equipos. Acudió mucho público. El encuentro había despertado gran interés por la dila victoria de la Real Sociedad, por el 3-2, el sábado, alinándose los equipos así: Izaguirre, Artillaga, Zaldua, Amador, Matias, Portu, Benito, Marcueta, Urbina, Hienobas, Kiriki, por la Real Sociedad, y Armando Prida, Quirós, Bango, Boido, Cansino, Domingo, Morilla, Herrera, Pin y Argüelles, por el Sporting. En la Real fallaban Galdós, Trino, Gantús y Mariscal. El encuentro ha sido interesante, con dominio alterno, aunque más efectivo por parte de los guipuzcoanos. Los asturianos tuvieron que defenderse a fondo, reclamando 10 córners por cuatro de ellos. El primer tanto lo hizo Marcueta, de golpe franco, cerca de área, pasando entre las manos del guardameta. Herrera empató en brillante esfuerzo, seguido de otro del mismo jugador en un desvío de la defensa realista. Urbina empató dos minutos después en espléndido remate. En el segundo tiempo se busca codiciosamente el desempate Kiriki es pensativo en el área y él mismo se encarga de convertir el penalty en el tercer tanto. Se anula otro tanto de Kiriki, y faltando dos minutos, Argüelles sirve a Laredo, que sustitua a Morilla, logrando el segundo el empate a tres tantos. Stemborg arbitró bien.

**CICLISMO**  
**Telmo García, campeón de España**  
La salida se dió a crillas del río, en el asero de la Palmera. Parten 45 corredores, iniciándose la carrera a buen tren. Por exceso de organización, la autoridad oficial, que va en el automóvil que sigue al pelotón, impide pasar a los autos y motos seguidores, lo que, si es una garantía para el buen orden, constituye un obstáculo para nuestra misión informativa. No obstante, hacemos toda clase de equilibrios con nuestra moto y podemos aproximarnos al pelotón de cabeza. El grupo lo capitanea el dorsal número 27, que corresponde al irrués Ricardo Montero. Poco antes de llegar a la Venta de la Salud dejamos pinchado el sevillano Santander Resulta por demás pintoresco y vistoso el paso en zig-zag por la Venta de la Salud. El tren es flojo; un verdadero paso de procesión. Por el kilómetro 576, Montero parece decidido a dar la batalla. Esto provoca la desmembración del pelotón, quedando en pos del campeón quince unidades. Pero pronto, ante la proximidad del viraje, vuelve la lentitud desesperante a ser la norma de marcha. Al llegar al viraje Montero, aprovechando la cuesta, ataca decidido y entra primero en dicho control. A la salida del viraje recobla la marcha. Van detrás de él Llorens, el sevillano Lucas y el campeón andaluz Sánchez, que, a poco, sufre un pinchazo y se retira. Un kilómetro antes de la meta, los sevillanos Carballo y Raiz de Castro sufren una aparatosa caída. Un genio inmenso presencia la llegada de los corredores. El orden es insuficiente y el público invade la carretera, siendo disputada la llegada en un estrecho callejón. El embalaje es emocionante; todos los que en él participan hacen su máximo esfuerzo, pero Telmo García resiste energicamente los ataques de Saura y Llorens, que son los más próximos. La clasificación general es la siguiente: 1. TELMO GARCÍA, de Madrid, sobre G. A. C., los 100 kilómetros en 3 h. 27 m. 2. José Saura, de Barcelona, a un cuarto de máquina. 3. Llorens, de Villarreal, a un largo de máquina. 4. Ricardo Montero, de Irún. 5. Manuel López, de Madrid. 6. Lucas, de Sevilla; 7. Rojo, de Gijón. 8. Alberin, de Sevilla; 9. Márquez, de Sevilla; 10. Romeral, de Sevilla. Los siete últimos separados por diferencias escasas.

**Arturo Vallejo, campeón alavés**  
VITORIA, 26.—Se disputó hoy el campeonato ciclista de Alava, de fondo en carretera, sobre un recorrido de 61 kilómetros. La victoria ha correspondido a Arturo Vallejo, que ostentaba ya este título desde hacía dos años. Salieron 35 corredores, y desde la iniciación de la carrera se marcó un tren vivo, lo que dió origen a numerosas bajas. La entrada, efectuada en el Velódromo de Mendizorrosa, «né presenciada por un gran gentío, y Arturo Vallejo fué aclamado, con entusiasmo. He aquí la clasificación oficial: 1. Arturo Vallejo, los 61 kilómetros en 2 h. 1 m. 2. Teófilo Minguenza. 3. Hermínio Fernández. 4. Ramón Ochoa, y 5. Julián Gómez, etc. Se clasificaron 22 corredores.—Dorao.

**EN SANTANDER**  
**García vence en Santña-Santander-Santña**  
SANTANDER, 26.—Celebróse la carrera ciclista titulada «Primera prueba Portus-Victorio», organizada por un grupo de jóvenes santoneses, en el recorrido Santña-Santander-Santña (100 kilómetros). La prueba ha resultado interesantísima, habiendo participado en ella todos los asos de la provincia, menos Otero, Moll y San Emeterio. Ha triunfado García venciendo en el embalaje a Trueta y José González. Este último, neófito, fué la gran revelación de la carrera. La prueba se disputó a tren vivo, especialmente por los tres primeros, que consiguieron despegar el resto poco después del viraje, y relevándose en cabeza sostuvieron una marcha rápida, obteniendo un excelente promedio en el recorrido. He aquí la clasificación general: 1. GARCÍA, en 3 h. 13 m. 2. Trueta. 3. J. González, et. el mismo tiempo. 4. Díaz, e. 3 h. 17 m. 5. Gutiérrez, en el mismo tiempo. 6. Sierra, 3 h. 18 m. 30 s.; 7. Lavín, 3 h. 22 l. 30 s.; 8. Eguen, 3 h. 24 m.; 9. Lucas, 3 h. 25 m.; 10. Torre y detrás, Higino González, Agüero, Ruiz, Sáinz, Inastillas, Alonso, aza, Sánchez y Varela. La organización impecable.—Pepeito Pedal.

**NOTICIERO TEATRAL**  
**LAS COSAS DE LA ESCENA**

**«La Bruja» y «Maruxa»**

He aquí los dos primeros éxitos del Teatro Lírico Nacional: «La Bruja» y «Maruxa», que han congregado en el teatro de la Zarzuela a un público selecto, avido de escuchar obras como nunca se habían escuchado en Madrid. Las primeras partes, muy entonadas, muy justas, destacándose notablemente por la honradez de su labor, ya que en todos los momentos de la obra se conducen con entusiasmo creciente; la orquesta, cuyos ejecutantes, en ellos de la soberbia Agrupación del Teatro Real, se han apunado un nuevo triunfo en su gloriosa carrera, interpretando de una manera prodigiosa las celebradísimas producciones de Chapí y Vives: los coros, disciplinados, perfectamente acoplados, hasta el punto de arrancar los más efusivos aplausos al auditorio durante algunos conciertos, y, en fin, la presentación escénica, cuidada como corresponde a este espectáculo de arte depurado. «La Bruja» y «Maruxa», van a darse nuevamente en el teatro de la Zarzuela; «Maruxa», tan entusiastamente acogida anoche, se representa esta noche por segunda vez, y «La Bruja», cantada por la Herrero y Castro, la Pereda y Bent y el graciosísimo Antonio Palacios, se pondrá en escena mañana martes, en función de noche, comenzándose a las diez de la misma.

**Ha sido abierto el abono de mod.**  
En la Catedral del teatro de la Zarzuela ha quedado abierto el abono a nueve viernes de moda, para el cual había ya peticiones de per de calidad. Seguramente constituirán un éxito las funciones de abono que se darán en la Zarzuela, verdadero templo del arte lírico.

**«Las musas del Triano»**  
La nueva producción del maestro Luna, Pepa, Ramos Martín y Pacheco, «Las musas del Triano», se estrenará muy en breve en la Zarzuela. **TEATRO DE EL CISNE**  
**El homenaje a Chueca**  
Ya está ultimado el programa de la fiesta-homenaje al ilustre e inspirado maestro don Federico Chueca, una de las figuras de más relieve en el arte lírico español. La Comisión encargada de realizar tal obra, después de continuos trabajos consiguió reunir una gran serie de elementos valiosos; a juzgar por todos los datos acumulados, resultará la fiesta brillantísima. A las gestiones de la Comisión han respondido con todo cariño, dando su gran apoyo el Ayuntamiento, el Círculo de Bellas Artes, la Prensa de Madrid, los tenientes de alcalde señores Fernández del Pino y Siquiera, diversos escritores y artistas, el maestro Villa, el procurador don Ruperto Alca, representando a la familia del ilustre maestro compositor y todas aquellas otras personas de quien se solicitó su concurso. Por tanto, desde el día 29 del actual, el teatro El Cisne, llevará el nombre de Teatro Chueca. La propiedad del teatro y Empresa del espectáculo dió, desde el momento de la iniciativa, toda clase de facilidades para que la idea fuese un hecho rápido. El programa de la fiesta-homenaje, es el siguiente: Primero. Sinfonía, por la orquesta del teatro. Segundo. Lectura de unas cuartillas del inspirado y brillante escritor Diego de San José. Tercero. Representación de Agua, azucarillos y aguardiente, tomando parte las principales figuras de la compañía Moncayo-Videgain. Cuarto. El día de los paraguas del año pasado por agua, cantado por la triple señora Maizque y el señor Videgain. Quinto. Cuplet del Bombero, de la Canción de la Lola, por el señor Moncayo, siendo dirigida la orquesta para estos números, por el aplaudido e inspirado maestro Guerrero. Sexto. La Banda municipal, dirigida por su maestro, el eminente señor Villa, interpretará una fantasía de El Bateo y una selección del segundo acto de la zarzuela Cádiz. Séptimo. Lectura de unas cuartillas dedicadas a Chueca, por el siempre aplaudido poeta don Antonio Casero. Octavo. Representación de La Gran Vía, actuando toda la compañía. El jardinero mayor del Municipio, don Cecilio Rodríguez, se ha encargado de engalanar el teatro, en unión de otros artistas. Al acto acudirán representaciones oficiales y de entidades particulares diversas.

**REAL ORFEBRE EN FIANTE**  
La hora oficial de invierno comenzará a regir el día 2 de octubre. Reglas para el cambio de la hora. La «Gaceta» de ayer publicó el Real orden siguiente: En cumplimiento de lo prevenido en el Real decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros, fecha 9 de abril último, relativo al cambio de horas, S. M. el R. (q. D. a.) ha tenido a bien as oír que, por lo que al servicio de ferrocarriles se refiere, se observen las reglas siguientes: Primera. A las veinticuatro horas sesenta minutos del día 2 de octubre próximo (noche del 2 al 3), todos los relojes se retrasarán en una hora, poniéndolos en disposición de marcar las cero horas. Segunda. Los trenes que a las veinticuatro horas sesenta minutos del día 2 de octubre, antes de retrasarse los relojes, circulen a su hora o retrasados menos de sesenta minutos, se detendrán en la primera estación adonde lleguen después de dicha hora, y permanecerán en ella hasta que el reloj, después de retrasado, marque la hora de salida. Tercera. Los trenes que a las veinticuatro horas sesenta minutos del día 2 de octubre, antes de retrasar los relojes, circulen retrasados más de una hora, continuarán su marcha con una disminución de una hora en su retraso. Cuarta. Los trenes que tengan marcada su salida de la estación de origen a la hora, cero minutos, lo efectuarán el día 3 de octubre cuando el reloj de la estación, después de ser retrasado, marque por segunda vez la una hora. Quinta. El tiempo ganado por consecuencia del retraso de los relojes se justificará en las hojas de los trenes en los partes de las estaciones y demás documentos «por el cambio de hora».

**Cámara Oficial de la Propiedad Urbana**  
**SECCION JURIDICA**  
Principales servicios que esta Cámara presta a sus asociados. Defensa y representación gratuita ante los Juzgados o Tribunales por abogados y procuradores. **SECCION TECNICA**  
Dirección facultativa, igualmente gratuita por arquitectos. Verificación de contadores por un ingeniero industrial. **GESTION DE ASUNTOS**  
Gestión de asuntos en todas las oficinas públicas. **CONSULTAS**  
Consultas técnicas, jurídicas y administrativas en todo lo relativo a fincas urbanas.

**PARA TUBO DIGESTIVO, DIABETES, Y EVITAR INFECCIONES GASTROINTESTINALES (TIFOIDEAS), BEBED SIEMPRE**

**Agua de Borines**

**Verdadera reina de las de mesa**

Provincias

La feria de Valladolid

VALLADOLID, 26.—La feria de ganado se celebra con bastante animación, aunque se efectúan pocas transacciones.

Hay gran cantidad de muletas llamadas marañoneras y francesas, que llaman mucho la atención; pero se venden poco.

Ayer se vendió un par de dichas muletas en 5.300 pesetas.

También se presentan excelentes ejemplares de machos andaluces, burrescos y yeguas de vientre, al precio de 1.800 y 2.000 pesetas.

Los pollinos se venden a 350 y 500 pesetas, según la clase.

Es destituido un alcalde por permitir toros embolados

TERUEL, 26.—El gobernador ha multado y destituido al alcalde de Garrón por permitir la lidia de toros embolados durante estos días de fiesta en dicho pueblo.

Han llegado a El Ferrol buques bolcheviques

EL FERROL, 26.—En la ensenada de Cariño, frente al puerto, fondearon trece vapores rusos con bandera bolchevique.

Proceden de Cherburgo y van a Odesa. Otro buque ruso llegará mañana para tomar 300 toneladas de agua para abastecer tanques.

El contralmirante de Marina envió a bordo de los buques al teniente de navío don Juan Navarro y al secretario de Sanidad Marítima. También ordenó que un bote con un contramaestre y varios marineros vigile los barcos bolcheviques.

El campamento de Sotomayor

ALMERIA, 26.—Llegó el teniente coronel de Ingenieros don Miguel López Fernández Cabezas, para inspeccionar las obras del campamento de Sotomayor.

Visitó al alcalde ultimando los detalles para el alumbrado eléctrico.

En breve llegarán de Valencia las fuerzas de Zapadores, que han sido destinadas a dicho campamento.

Se ha arrendado la plaza de toros de Zaragoza

ZARAGOZA, 26.—Se ha verificado ayer la apertura de pliegos presentados para el arriendo de la plaza de toros de esta capital. Se han recibido cinco proposiciones: nada más.

El tipo de subasta era el de 125.000 pesetas, por cinco años, y aseguradas en pesetas 15.000 la corrida de beneficencia.

Se ha adjudicado el arriendo a favor de don Timoteo Marcellán, que ha ofrecido 202.000 pesetas.

Una tormenta en Bilbao

BILBAO, 27.—Ayer se descargó sobre esta capital una fuerte tormenta, con gran cantidad de agua y grandes truenos y relámpagos.

El servicio de tranvías quedó paralizado.

En los barrios bajos hubo muchas inundaciones, a las que acudió rápidamente el Servicio de bomberos.

No hubo desgracias personales que lamentar.

Sigúe el tiempo tormentoso y lluvioso.

Bajo la dictadura civil

El presidente asiste a una comida diplomática

El sábado por la noche el presidente del Consejo, general Primo de Rivera, asistió en el Hotel Ritz al banquete que dió el embajador portugués señor Mello Barreto en honor del nuevo embajador de España en Portugal señor Fernández Vallín.

El día de ayer del presidente

El marqués de Estella que se paró todo el domingo trabajando en el Ministerio de la Guerra, asistirá hoy, lunes, a las seis de la tarde, al Consejo de los Exploradores, y mañana, martes, celebrará Consejo de ministros.

Todavía no está fijada la fecha en que regresaran los Reyes de San Sebastián.

GUERRA

Despacho del presidente

Con el jefe del Gobierno despacharon el ministro de Gracia y Justicia, el director general de Acción Social Agraria, el señor Castedo y el oficial mayor de la Presidencia.

Visitas

Visitaron al presidente los generales Vives, Ladehesa y Bazán; el duque de Santona y el señor Sotes (don Eduardo).

El ministro de la Guerra

Con el duque de Tetuán despacharon los generales Tejera y Selgas y el intendente general Termens.

Después recibió el ministro de la Guerra las visitas de los generales Ladehesa y Serrano, el intendente general Bermejo y el capitán Penche.

TRABAJO

Visitas

El señor Amós recibió la visita del general Mayanda, acompañado del alcalde de Zaragoza, para tratar de asuntos locales.

También visitó al ministro el agregado comercial de los Estados Unidos en Madrid para tratar de la participación de Norteamérica en la Exposición de Sevilla.

El presidente de la Real Academia Hispánica y catedrático de Barcelona don Enrique Pérez Aguado, doña María Echagüe, el gobernador de Soría y el director de «La Nación», don Manuel Delgado Barreto.

MARINA

Visitas

Visitaron al señor Cornejo el ministro de Colombia en Madrid y el director de la Compañía Nacional de Telegrafía sin hilos.

HACIENDA

El ministro enfermo

El señor Calvo Sotelo se encuentra enfermo a consecuencia de un ataque reumático.

En el Ministerio de Hacienda

SAN SEBASTIAN, 26.—El ministro de Estado recibió al alcalde, con el Comité Ejecutivo de la Casa de América; director general de Bellas Artes, al ministro de

China, conde de las Torres de Sánchez Dalp y al alcalde de Azcoitia, que le habló de la industria alpargatera en aquella localidad.

También le visitaron los cónsules españoles en Bahía y Bogotá.

El embajador de España en Bruselas telegrafía que la presentación de sus cartas credenciales revistió la solemnidad acostumbrada. Añade que se ha publicado oficialmente la noticia del enlace matrimonial del príncipe heredero de Bélgica con la princesa Astrid, hija del príncipe Carlos de Suecia y sobrina del Rey de este país.

De Aviación

Dos accidentes en Madrid

El sábado se hallaban a unos 150 metros de altura sobre el campamento de Carabanchel dos globos, uno de los cuales se incendió y cayó a tierra a consecuencia de una explosión, que se originó al tocar uno de los cables de suspensión con el aparato.

El globo quedó destruido, no ocurriendo desgracias personales.

Cuando se hallaban realizando pruebas en Cuatro Vientos, uno de los aparatos capotó, quedando destruido el tren de aterrizaje.

El vuelo Varsovia-Tokio

VARSOVIA, 26.—Ayer tarde, a las dos, ha llegado a esta capital el avión polaco Orłinski, dando por terminado su vuelo de Varsovia a Tokio y regreso.

La última etapa, o sea la de Moscú a Varsovia, la ha realizado en seis horas.

Nafragio de un hidroavión

MARSELLA, 26.—El hidroavión comercial que ayer se vio obligado a amarar a lo largo de la costa, a consecuencia de una avería, y que fue auxiliado por el vapor «Tingad», y después tomado a remolque por el remolcador «Lebon», se ha ido a pique cuando estaba próximo a llegar a Marsella.

Se erigirá un monumento conmemorativo a la hazaña del «Plus Ultra»

BUENOS AIRES, 26.—La Comisión de Monumentos Conmemorativos ha solicitado del Congreso permiso para erigir un monumento consistente en una columna que perpetúe la gloriosa hazaña del «Plus Ultra».

En caso de que acceda la Cámara, se instalará en la Avenida Costanera.

Bolsa de Madrid

Interior, cuatro por ciento

Series F, 63,45; E, 63,65; D, 63,60; C, 63,75; B, 63,75; A, 63,75; G y H, 63,75.

Exterior cuatro por ciento

Series F, 82,90; E, 82,90; C, 82,90; B, 83,25; A, 83,50; G y H, 85.

Amortizable cuatro por ciento

Series A, 90,75.

Cinco por ciento amortizable 1920

Series F, 92; E, 92; C, 92,50; B, 92,50; A, 92,50.

Cinco por ciento amortizable 1917

Series E, 92,25; D, 92,25; C, 92,30; B, 92,30; A, 92,40.

Deuda ferroviaria

Series A, 101; B, 100,90.

Obligaciones del Tesoro

Enero, serie A, 102,10; ídem B, 102. Febrero, serie A, 102,10; ídem B, 101,90. Abril, serie A, 102,30; ídem B, 102. Noviembre, serie A, 101,50; ídem B, 101,50. Junio, serie A, 101,90; ídem B, 101,90. Abril 1926, serie B, 102,20.

Aguantamientos

Madrid 1869, 91; ídem Empréstito interior 1909, 90; ídem D y Obras, 84,50; ídem Mejora Urbana, 1923, 89,50.

Garantía del Estado

Trasatlántica 1925, noviembre, 92,60; ídem 1926, 100,50.

Cédulas hipotecarias

Banco Hipotecario Español, 4 por 100, 90,50; 5 por 100, 97,20; 6 por 100, 107,55; Banco de Crédito Local, 99,25.

Acciones

Banco de España, 622; Banco Hipotecario, 637,50; Banco Hispano Americano, 152,50; Banco Español de Crédito, 175; Banco Español del Río de la Plata, serie C, 48; Telefónica, 101,75; Duro Felguera, serie C, 51; ídem F, 51,75; Tabacos, 193; M. Z. A., serie F, C, 423,25; Norte Española, serie C, 459; ídem F, C, 459; ídem F, P, 461,50; Tranvías, serie C, 83; Azucareras ordinarias, serie C, 83; ídem F, C, 33.

Obligaciones

Hullera Española, serie B, 95,25; Unión Eléctrica Madrileña, 6 por 100, 100,75; Minas del Rif, serie C, 90; Constructora Naval, 6 por 100, 96,85; Trasatlántica, 1925, 104,50; Norte, primera, 93; Alicante, primera, 313; ídem segunda, 338,50; ídem serie E, 80,25; ídem, ídem I, 102,50; Minas Peñarroya, 99.

Bonos

Azucareras estampilladas, 97.

Moneda extranjera

Franco, 18,30; ídem suizo, 127,20; ídem belga, 17,70; Liras, 24,30; Libras, 31,91; Dólares, 6,55; Marcos oro, 1,57; Escudos portugueses, 0,345; Pesos argentinos, 2,67; Coronas checas, 19,70; Florines, 2,64.

BOLSA DE BARCELONA

Norte, 457,50; Alicante, 422,75.

BOLSA DE BILBAO

Altos Hornos, 127; Explosivos, 320; Resineros, 160 d. c.; Papelera, 104; F. C. Norte, 455; Banco de Vizcaya, 1055; H. Ibérica, 405.

BOLSA DE ZURICH

Pesetas, 78,75; Francos, 14,33; Libras 25,1112; Francos belgas, 13,80; Dólares, 5,175; Liras, 19,07; Coronas danesas, 137,37; ídem noruegas, 113,37; ídem checas, 15,33; ídem austríacas, 73,05; ídem suecas, 133,50.

BOLSA DE PARÍS

Pesetas, 549; Libras, 175,25; Dólares, 36,14; Francos belgas, 96,37; Liras, 133,12.

BOLSA DE LONDRES

Pesetas, 31,91; Francos, 175; Dólares, 4,8513; Francos belgas, 13,87; ídem suizos, 25,11; Liras, 131,75; Coronas noruegas, 22,135; ídem danesas, 18,277; Florines, 12,115.

EL TIEMPO

Servicio meteorológico oficial

En España el régimen tormentoso se desvaneció, y hoy está menos acusado que ayer. Ha llovido poco, si bien las pequeñas lluvias observadas se extienden por toda la Península.

La temperatura máxima de ayer fué de 33 grados en Murcia, y la mínima de hoy ha sido de 9 grados en Burgos.

En Madrid, la máxima de ayer fué de 25,8, y la mínima de hoy ha sido de 12,6.

Tiempo probable en veinticuatro horas

Toda España: Buen tiempo, de poca estabilidad.

Servicio especial para Marruecos

A 10 h. del día 27.—Buen tiempo, de poca estabilidad.

HACIA EL FINAL

El conflicto de los artilleros

Bajas en el Ejército

El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra de ayer publicó las siguientes Reales órdenes.

En cumplimiento de la sentencia aprobada por la autoridad judicial de la tercera región, con fecha 16 del mes actual, en la que se condena al ex coronel de Artillería (E. A.) don Jaime Piá Rubio, por delito consumado de desobediencia, a la pena de doce años de prisión militar mayor y accesorias de separación del servicio, causa baja en el Ejército el citado ex jefe.

\*\*\*

En cumplimiento de la sentencia aprobada por la autoridad judicial de la séptima región, con fecha 13 del mes actual, en la que se condena a los ex jefes y ex oficiales de Artillería (E. A.), comprendidos en la siguiente relación, por delito de rebelión militar, a la pena de reclusión perpetua, con las accesorias de pérdida de empleo e inhabilitación perpetua absoluta, causa baja en el Ejército el citado personal.

Ex coronel: Don José Marchesi Sagarrá.

Ex tenientes coroneles: Don José Carrucero, don José López Pinto y don Ignacio de las Llaneras.

Ex comandantes: Don Ricardo Jiménez, don José Sánchez, don Pedro Herrera, don José García Losada, don Jesús Varela, don Florencio Páez, don Manuel Ortiz, don José Rojas, don Alejo González, don José Martínez Sapiña, don Antonio Utrilla y don Gerardo Iriarte.

Ex capitanes: Don Luis Marañón, don Juan Inneráritis, don Esteban López Escobar, don Gaspar Regalado, don Segismundo Álvarez, don Antonio Rey Sánchez, don Gerardo Gómez, don Juan Gallardo, don Manuel Espiñeira, don Félix Suevos de la Cruz, don José Jiménez Alfaro, don Francisco López Varela, don Juan Perteguer, don José Quintana, don Mariano Montalbán, don José Villegas, don José Warleta y don José Riera.

Ex tenientes: Don Antonio Ros, don Fernando Castro, don Manuel Enríque, don Emilio Alonso y don Antonio Rey Orduña.

Actuaciones judiciales

SALAMANCA, 26.—Continúa en Valladolid el general Navarro y Alonso Celada, juez de la región para actuar en el asunto de los artilleros, quien según parece, dará en breve por terminada su misión en aquella plaza, para continuaria en Segovia y Medina del Campo.

Peticiones de clemencia

MELILLA, 26.—Por iniciativa de las señoras que componen la Asociación de San Fernando, se ha dirigido un mensaje a la Reina doña Victoria pidiendo una amnistía o perdón para los artilleros por los recientes sucesos.

Suscriben el mensaje numerosas señoras.

VALENCIA, 26.—El Colegio de Abogados ha acordado dirigirse al Gobierno pidiendo clemencia para los artilleros.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

La vista de hoy

Esta mañana se vió ante la Sala de Justicia del Alto Tribunal, la causa contra el carabiniere de la Comandancia de Granada, Francisco Checa Reyes, por insulto a superior.

Presidió la Sala el general Gómez Barbé, formando parte de ella, además, los generales Viñé, García Roure y Moreno y Gil de Borja, el vicealmirante Herrán y los consejeros togados González Maroto y Vallespina.

Actuó de fiscal el coronel Montiel, y de defensor el comandante de Infantería y abogado, don Aurelio Matilla.

El carabiniere Checa, el día 25 de octubre del pasado año, hallándose embriagado, contestó desatentamente a su oficial en el puesto de Motril, y al intentar quitarle la pistola el sargento Calvo, se resistió y profirió contra éste frases de reproche.

El Consejo de guerra le condenó a un año de prisión militar correccional, por tendencia a ofender de obra a un superior, y un mes de arresto por cada una de las faltas de réplica desatenta a superior, y de embriaguez. No se conformó con esta sentencia la autoridad judicial, de acuerdo con su auditor, y elevados los autos al Supremo, el fiscal solicitó hoy, en armonía con la opinión del auditor de la segunda región, cinco meses de arresto mayor por insulto a superior, no apreciando el delito de tendencia a la ofensa de obra, y un mes de arresto por cada una de las faltas referidas.

El defensor solicitó que sólo se corrigieran las citadas faltas, por estimar incurso en las réplicas desatentas a superior el supuesto delito de insulto.

La causa quedó concluida para sentencia.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

PAGO DEL CUPON DE 1 DE OCTUBRE DE 1926

El Consejo de Administración de la Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de los señores portadores de las clases de obligaciones que a continuación se expresan, que desde 1 de octubre próximo se pagará el cupón de las mismas del citado vencimiento, siendo los valores líquidos de cada cupón, los siguientes:

Clase de valores

Primera serie Norte.—Obligaciones domiciliadas: Número del cupón, 113; valor líquido del ídem, 6,84.—Ídem no domiciliadas: Número del cupón, 113; valor líquido del ídem, 3,12.

Segunda serie Norte.—Obligaciones domiciliadas: Número del cupón, 101; valor líquido del ídem, 6,84.—Ídem no domiciliadas: Número del cupón, 101; valor líquido del ídem, 3,28.

Asturias primera hipoteca.—Obligaciones domiciliadas: Número del cupón, 93; valor líquido del ídem, 6,84.—Ídem no domiciliadas: Número del cupón 93; valor líquido del ídem, 3,41.

Asturias segunda hipoteca.—Obligaciones domiciliadas: Número del cupón, 87; valor líquido del ídem, 6,85.—Ídem no domiciliadas: Número del cupón, 87; valor líquido del ídem, 3,36.

Asturias tercera hipoteca.—Obligaciones domiciliadas: Número del cupón, 79; valor líquido del ídem, 6,85.—Ídem no domiciliadas: Número del cupón, 79; valor líquido del ídem, 3,23.

Obligaciones Tudela a Bilbao, primera serie: Número del cupón, 121; valor líquido del ídem, 11,45.—Ídem, ídem, segunda serie: Número del cupón, 121; valor líquido del ídem, 11,45.—Ídem, ídem, segunda serie, residuos: Número del cupón, 121; por su valor y equivalencia.

Los pagos se efectuarán:

En Madrid, en el Banco de España y en las oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa, Antonio Maura, 1.

En Barcelona, en la oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

En Valencia, en la oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

En Bilbao, en el Banco de Bilbao.

En Santander, en el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza, en las oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

En Francia, conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Y, por último, en las sucursales, agencias y correspondientes de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo; en todos los lugares no expresados y en todas las sucursales del Banco de España.

Madrid, 16 de septiembre 1926.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

(Anuncio publicado en la «Gaceta de Madrid», el día 21 septiembre 1926.)

HIJO DE Villasante y Compañía OPTICOS Principe, 10.-Teléfono 1050.-MADRID

Batalla campal entre gitanos

SALAMANCA, 26.—En Béjar, a las siete de la tarde, cerca del ferial, hallábase acampada una tribu de gitanos, cuando se promovió una reyerta, que degeneró rápidamente en batalla campal.

Se dispararon 15 ó 20 tiros; otros utilizaron armas blancas y garrotes. Resultaron gravísimos siete gitanos de uno y otro sexo, y heridos de diversas clases y número graves ocho o diez.

Fuerzas de la Guardia civil y de Seguridad impusieron la paz y detuvieron a más de 20 gitanos.

Incendio en Talavera

TOLEDO, 27.—En la estación de Talavera de la Reina se declaró un incendio en uno de los muelles, quemándose varias mercancías.

Pudo ser dominado sin que se propagara a otros muelles y sin que hubiese desgracias personales que lamentar.

Academia de Corte de París para Señoras y Señoritas Dirigida por la SEÑORA DE LIZARRITURRI Profesora diplomada y premiada tres veces, con medalla de Oro en París UNICA EN ESPAÑA Sistema patentado, por los procedimientos que emplean en los grandes centros profesionales de París Curso de corte y confección -- Sombreros para señoras y niños -- Corsés -- Flores artificiales PARA INFORMES Y CONDICIONES, DIRIGIRSE A LA DIRECTORA CALLE MAYOR, 59, PRAL. MADRID

Desde los teatros

Gacetas teatrales

COMICO.—Compañía Loreto-Chicote.—Continúa el éxito creciente de las caricaturas escénicas, distribuidas en tres actos, originales de Luis de Vargas, «Charleston», que se representa a diario con el teatro lleno, a las diez y tres cuartos de la noche, a precios corrientes.

Toman parte en esta celebradísima obra los eminentes artistas Loreto y Chicote, y demás importantes elementos artísticos de la Compañía, exhibiéndose en el primer acto una variada colección de modelos de vestidos, abrigos y sombreros de señora confeccionados por dos de las más importantes casas de Madrid.

Contaduría, con un día de anticipación, de cuatro a ocho.

ESLAVA.—Compañía Meliá Cibrán.—Mañana, tarde y noche, reestreno de «El conflicto de Mercedes», de Muñoz Seca. Gran éxito de risa. Ve a «La Venus de bronce»

Todos los días, a las siete y diez cuarenta y cinco, éxito clamoroso de Custodia Romero, «La Venus de bronce», bailarina excepcional, y, desde esta temporada, cancionista elegantísima. No deje de ver a esta estrella del baile.

¡Nuevas atracciones!., entre ellas Tito y Gallo, los inculpables y los 3 Walter; Nieves Campos, la elegante cancionista; Rosario la Cordobesa, la de canciones regionales admirables. Todos los días, programa selecto a las siete y diez cuarenta y cinco.

Cartelera teatral

Funciones para hoy

COMEDIA.—A las diez y media (popular, tres pesetas butaca), Soltero y solo en la vida.

LARA.—A las diez y tres cuartos, Una comedia para casadas y El amor a oscuras.

ESLAVA.—A las diez y tres cuartos, En Aragón he nacido.

CENTRO.—A las diez y tres cuartos, La tela.

ALKAZAR.—A las diez y tres cuartos, reestreno de Margarita la Tanagra.

## Bolsa Urbana de Madrid

Fundada el año 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares.

Magdalena, 21, entresuelo :-: Teléfono 36-86 M.

Horas: de once a una y de cuatro a seis

## La sangre viciada Origina los mayores trastornos El Depurativo Revenga

(Solución iodurada arsenical)  
Cura el artrismo, Gota, Reuma

Sr. D. Juan García Revenga.  
Madrid  
Muy señor mío: Vengo usando hace próximamente dos años su excelente específico «Solución iodurada-arsenical», insustituible para mí por ningún otro, pues no solamente no me proporcionan alivio como el suyo, sino que me dañan el estómago, cosa que no me ocurre con su preparado.  
Le ruego encarecidamente me remita una caja de una docena de botellas.  
De usted atento s. s.,  
Francisco Ruiz  
Valencia-Caja de Recluta.

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que deben su curación al

## Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambrana, Puerta de Moros, 5; Gayoso, Arenal, 2 y farmacias

## Camas doradas

Fabricación propia

Muebles de lujo y económicos

## Casa Mercadal

Exposición y venta:

Atocha, 8 y 10 (Frente a Carretas)

Fábrica, Segovia, 29.-Teléf. 42-95 M.

## Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

## ELECTRICIDAD RADIO-TELEFONIA

Artículos KODAK

- Lámparas filamento metálico de todas marcas ••••
- Aparatos. Brazos. Tulipas. Precios sin competencia. ••
- PANTALLAS de Seda. Gran surtido. •••••

Casa R. ROMERO.-Fuencarral, núm. 68

TELEFONO 15-09 M.

¿ES USTED BILIOSO?

¿SUFRE USTED MAREOS?

Use diariamente las

## Pildoras Zambrana

50 céntimos caja en todas las Farmacias

Depósito central:

Farmacia de la Viuda de Zambrana

Puerta de Moros, 5.-MADRID

TELEFONO 43-43 M.

## Señoras

LA PRODIGIOSA

## Tintura Ossyris

Os curará vuestras enfermedades de la matriz.— Evita el aborto y restituye el periodo a sus proporciones normales.— Sus efectos son admirables

ZAMBRANA.-Puerta de Moros, 5

Farmacia

•••• MADRID ••••

Para jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

No dé V. más vueltas a su cabeza

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO



LICOR DEL POLO

MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS



POMPAS FUNEBRES ARENAL: 4: MADRID

TELEFONO 44 M

# LEA USTED

# La Opinión

Diario independiente de la noche

Precios de suscripción:

Madrid y provincias, DOS pesetas al mes.—Extranjero, NUEVE pesetas al trimestre

Redacción y Administración: MAGDALENA, 21